

“2015中国好网民”系列活动正式启动

新华社北京6月18日电（记者 罗宇凡）18日，由国家互联网信息办公室指导，新华网主办，人民网、中国网、央视网、中国青年网、中国新闻网、光明网、新浪网、腾讯网、新浪微博等网站协办的“2015中国好网民”流行语和故事征集活动今天正式上线（www.xinhuanet.com/forum/sqjz/gzhwm/index.htm）。这标志着“2015中国好网民”系列活动正式启动。

此次征集活动共分为三个阶段，6月中

旬至7月底是作品征集阶段，将面向全社会进行流行语和故事征集。作品内容提倡注重思想性、艺术性和网络传播规律，能体现社会主义核心价值观，传播社会正能量。8月份是作品评选阶段，8月初将评出入围作品各50件，入围作品在8月中旬公示一周后将进行网上投票。9月初是作品展播阶段，将公布最终获奖名单，并在网上集中展示。

国家互联网信息办公室网络社会工作局负责人表示，举办“中国好网民”系列活动

旨在贯彻落实习近平总书记有关重要讲话精神，充分发挥网络文化活动在网络社会治理中滋养人心、凝聚力量的作用，通过倡导文明健康的网络生活方式，培育崇德向善的网络行为规范，让网民自觉践行社会主义核心价值观，弘扬网上正能量，在互联网上争做“四有”中国好网民，推动网络空间进一步清朗起来。

据悉，“2015中国好网民”系列活动还包括网络大讲堂、第十二届全国法治动漫微

电影作品征集活动、公益广告设计大赛、网络媒介素养研讨会等十项活动，以“接地气”的方式，让遵纪守法、理性表达、文明上网，争做“四有”中国好网民的理念深入人心。与此同时，与活动主题相关的线上游戏、漫画也会相继推出，通过寓教于乐的方式，让网友在轻松、有趣的氛围内学到网络媒介素养知识。本次大型系列活动从6月份开始陆续启动，将一直持续到今年年底。

公安部：

7月1日起台胞持有效台胞证即可来往大陆并停居留

新华社北京6月18日电（记者 白阳）记者18日从公安部获悉，为进一步简化台胞来往大陆入出境手续，自7月1日起，公安机关实施取消台胞签注政策，台胞持有效台湾居民来往大陆通行证（简称台胞证）即可经开放口岸来往大陆并在大陆停居留，无需办理签注。同时，公安机关年内将实施电子台胞证。

新发布的《国务院关于修改〈中国公民往来台湾地区管理办法〉的决定》，取消了涉及台湾居民来往大陆办理签注以及签注签发管理的相关规定。据此，公安机关出入境管理机构及其派出或委托的有关机构自7月1日起不再办理台胞签注，口岸边检机关不再查验台胞签注，台胞仅需持有效的台胞证即可来往大陆

并在大陆停居留。台胞证有效期不变，仍为5年。

据悉，台胞申请办理台胞证的渠道不变，从台湾地区、港澳地区申请来大陆的，可向由公安部出入境管理局派出或委托的有关机构申请；未持有效出入境证件直抵入境口岸的，可向口岸公安机关出入境管理机构申请一次出入境有效台胞证；在大陆的台胞可就近向居住地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请。台胞持有的五年期台胞证，在具备自助查验条件的口岸边检机关备案后，可实现自助通关。在7月1日前，台胞仍需持有效的台胞证及签注来往大陆并在大陆停居留。

去年闰九月导致今年端午节比去年“迟到”18天

新华社天津6月18日电（记者 周润健）6月20日迎来端午节。一些细心的公众发现，2014年的端午节对应的阳历日期为6月2日，这意味着今年的端午节比去年晚了18天。天文专家表示，从2013年到2019年这七年内，今年端午节对应的阳历日期最迟。

端午节是在每年的农历五月初五，2014年对应的阳历日期是6月2日，今年对应的阳历日期是6月20日，而2016年对应的阳历日期是6月9日。同样是端午节，为什么阳历的日期会差这么多天呢？

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩解释说，端午节属于我国现行农历中的一个节日。农历规定大月30天，小月29天，一年12个月共354天或355天，比一个回归年的天数少11天左右，3年下来，就少了1个多月。

月。久而久之，就会出现时序和季节错乱的现象。为了解决这个问题，便用增加“闰月”的办法，方法是“19年7闰”法，即在19个农历年中加上7个闰年。

“如果农历闰月被安排在了五月之后，那么下一年端午节就要来得迟一些。由于2014年有个闰九月，因此2015年的端午节就来的迟一些。”赵之珩强调说，“但不论‘闰’哪个月，端午节的阳历日期都在阳历5月至6月之间徘徊。”

据了解，农历端午节与阳历对应日期变动较大，“最早端午节”（如2009年的5月28日）和“最晚端午节”（如2020年的6月25日）相差近一个月。因此，今年的端午节确实有点“晚”。

京津冀三所大学成立“协同创新联盟”

新华社石家庄6月18日电（记者 齐雷杰）记者从河北省教育厅获悉，京津冀三所高校近日正式签约共建“京津冀协同创新联盟”，并围绕京津冀协同发展中的重大需求，在交通、环境污染控制、智能装备技术与系统等方面开展协同创新。

为提升京津冀高等教育服务区域协同服务能力，河北工业大学、北京工业大学、天津工业大学近日在京举行三校合作签约暨“京津冀协同创新联盟”揭牌仪式，还签署建立“京津冀交通协同创新中心”“京津冀环境污染防治协同创新中心”“京津冀智能装备技术与系统协同创新中心”等框架协议。

根据协议，三校将分别牵头共建交通、环境污染控制、智能装备技术与系统等若干“京津冀协同创新中心”，围绕京津冀协同发展的重大需求，联合申报和承担国家重大研究项目或国际科技合作项目，打造“国家急需、世界一流”的协同创新体系。

三校还将在学科建设与师资队伍、人才培养等方面开展合作，联合建立创新人才培养基地，促进学生跨校交流与培养，开展拔尖创新人才选拔培养与试验，联合开展教改研究与教材建设，共同组织学生开展生产实习、毕业设计、创业教育等活动。

图说中国

贵州凯里暴雨引发山洪消防官兵营救疏散400余人



6月18日清晨，消防官兵利用皮划艇转移群众。

6月17日晚，一场暴雨席卷贵州凯里，市区及部分乡镇出现特大暴雨，陆续引发山洪、塌方、内涝等险情。6月18日凌晨4时50分，黔东南州消防支队接到报警称，凯里市新生路冒沙井一带山洪暴发，多处房屋和道路被淹，交通、电力中断，众多群众被困。接警后，消防支队调派特勤中队10余名官兵迅速出警救援，已累计营救115名被困人员，疏散周边居民300余人。目前，凯里地区大雨还在持续，相关部门已调集挖掘机到被淹区域挖渠泄洪。

新华社发

海峡项目成果交易会在福州举行



6月18日，参观者从“跨境电子商务”展区走过。

当日，海峡项目成果交易会在福建福州开幕。本届交易会主要有中小型、专业性的对接洽谈活动、合作论坛以及企业新技术新产品推介活动等，来自中、美、法、意、日等34个国家和地区的嘉宾逾13800多人参加。

新华社记者 林善传 摄